
2024年度 学修成果等アンケート集計結果

全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた

① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
態度志向（１） 平均85.9% 態度志向（１） 平均75.0% 態度志向（１） 平均76.8% 態度志向（１） 平均75.8%

主体性 0.0% 2.9% 18.0% 32.4% 46.8% 88.2% 3 主体性 0.0% 3.0% 48.5% 30.3% 18.2% 72.8% 14 主体性 0.0% 4.8% 35.7% 45.2% 14.3% 77.4% 8 主体性 0.0% 6.3% 37.5% 25.0% 31.3% 75.1% 9
判断⼒ 0.7% 2.9% 15.1% 34.5% 46.8% 88.9% 2 判断⼒ 0.0% 0.0% 39.4% 36.4% 24.2% 80.3% 7 判断⼒ 0.0% 2.4% 38.1% 42.9% 16.7% 78.7% 4 判断⼒ 0.0% 8.3% 29.2% 35.4% 27.1% 77.1% 8
⾏動⼒ 1.4% 5.0% 21.6% 23.0% 48.9% 82.7% 9 ⾏動⼒ 0.0% 6.1% 51.5% 21.2% 21.2% 68.2% 15 ⾏動⼒ 0.0% 11.9% 26.2% 38.1% 23.8% 75.0% 13 ⾏動⼒ 0.0% 10.4% 35.4% 31.3% 22.9% 71.9% 17
市⺠性 1.4% 4.3% 20.9% 32.4% 41.0% 83.9% 6 市⺠性 0.0% 3.0% 36.4% 36.4% 24.2% 78.8% 9 市⺠性 0.0% 4.8% 38.1% 42.9% 14.3% 76.3% 10 市⺠性 0.0% 8.3% 25.0% 39.6% 27.1% 79.2% 3

態度志向（２） 平均89.0% 態度志向（２） 平均75.8% 態度志向（２） 平均81.0% 態度志向（２） 平均88.6%
多様性の尊重 1.4% 2.9% 13.7% 24.5% 57.6% 89.0% 1 多様性の尊重 0.0% 6.1% 30.3% 30.3% 30.3% 75.8% 11 多様性の尊重 0.0% 2.4% 33.3% 31.0% 33.3% 81.0% 1 多様性の尊重 0.0% 4.2% 14.6% 41.7% 39.6% 88.6% 1

態度志向（３） 平均72.7% 態度志向（３） 平均69.8%
グローバル志向 0.0% 7.1% 35.7% 40.5% 16.7% 75.1% 12 グローバル志向 2.1% 14.6% 29.2% 27.1% 27.1% 68.8% 21
地域志向 0.0% 11.9% 35.7% 40.5% 11.9% 70.3% 18 地域志向 0.0% 12.5% 33.3% 31.3% 22.9% 70.9% 19

知識・理解（１） 平均81.6% 知識・理解（１） 平均81.8% 知識・理解（１） 平均78.2% 知識・理解（１） 平均74.3%
協働の理解 1.4% 3.6% 25.9% 30.9% 38.1% 82.0% 11 協働の理解 0.0% 0.0% 36.4% 39.4% 24.2% 81.8% 4 協働の理解 0.0% 2.4% 38.1% 38.1% 21.4% 78.6% 6 協働の理解 0.0% 10.4% 29.2% 35.4% 25.0% 75.0% 10
利害調整の理解 2.9% 5.0% 23.7% 33.8% 34.5% 80.2% 13 利害調整の理解 0.0% 3.0% 33.3% 45.5% 18.2% 80.4% 6 利害調整の理解 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 78.7% 5 利害調整の理解 0.0% 10.4% 31.3% 41.7% 16.7% 74.1% 12
広い視野からの理解 2.2% 4.3% 21.6% 33.1% 38.8% 82.7% 8 広い視野からの理解 0.0% 0.0% 33.3% 51.5% 15.2% 83.4% 3 広い視野からの理解 0.0% 0.0% 45.2% 42.9% 11.9% 77.4% 7 広い視野からの理解 0.0% 10.4% 31.3% 37.5% 20.8% 74.0% 14

知識・理解（２） 平均72.0% 知識・理解（２） 平均77.6%
⾃⼰の理解 0.0% 11.9% 31.0% 38.1% 19.0% 72.6% 14 ⾃⼰の理解 0.0% 4.2% 31.3% 39.6% 25.0% 80.3% 2
変化と備えるべき能⼒の理解 0.0% 9.5% 38.1% 31.0% 21.4% 71.5% 16 変化と備えるべき能⼒の理解 0.0% 6.3% 37.5% 33.3% 22.9% 75.0% 11

技能・伝達（１） 平均78.7% 技能・伝達（１） 平均74.3% 技能・伝達（１） 平均71.8% 技能・伝達（１） 平均74.5%
情報収集・分析・評価の能⼒ 0.0% 2.9% 27.3% 32.4% 32.4% 78.5% 15 情報収集・分析・評価の能⼒ 0.0% 0.0% 39.4% 45.5% 15.2% 80.4% 5 情報収集・分析・評価の能⼒ 0.0% 4.8% 31.0% 42.9% 21.4% 79.8% 3 情報収集・分析・評価の能⼒ 0.0% 6.3% 29.2% 45.8% 18.8% 79.2% 3
数量的スキル 2.9% 6.5% 31.7% 30.9% 28.1% 74.9% 16 数量的スキル 0.0% 6.1% 51.5% 30.3% 12.1% 68.2% 16 数量的スキル 0.0% 7.1% 54.8% 26.2% 11.9% 65.5% 23 数量的スキル 0.0% 10.4% 33.3% 39.6% 16.7% 73.0% 16
論理的思考⼒ 0.0% 5.8% 23.0% 33.8% 37.4% 82.7% 9 論理的思考⼒ 0.0% 0.0% 51.5% 36.4% 12.1% 74.3% 13 論理的思考⼒ 0.0% 9.5% 40.5% 38.1% 11.9% 70.3% 18 論理的思考⼒ 0.0% 8.3% 35.4% 37.5% 18.8% 74.0% 13

⾃⼰研鑽⼒ 0.0% 9.5% 38.1% 38.1% 14.3% 71.5% 15 ⾃⼰研鑽⼒ 0.0% 8.3% 39.6% 33.3% 18.8% 71.9% 18
技能・伝達（２） 平均85.2% 技能・伝達（２） 平均80.3% 技能・伝達（２） 平均73.8% 技能・伝達（２） 平均78.2%

考えを表現する⼒ 0.0% 4.3% 19.4% 34.5% 41.7% 85.9% 4 考えを表現する⼒ 0.0% 0.0% 30.3% 48.5% 21.2% 84.9% 2 考えを表現する⼒ 0.0% 4.8% 38.1% 45.2% 11.9% 76.2% 11 考えを表現する⼒ 0.0% 12.5% 18.8% 41.7% 27.1% 78.2% 6
コミュニケーション⼒ 0.7% 5.8% 18.0% 23.7% 51.8% 84.5% 5 コミュニケーション⼒ 0.0% 6.1% 30.3% 30.3% 30.3% 75.8% 11 コミュニケーション⼒ 2.4% 2.4% 47.6% 33.3% 14.3% 71.4% 17 コミュニケーション⼒ 0.0% 10.4% 22.9% 37.5% 29.2% 78.2% 7

総合・統合 平均81.1% 総合・統合 平均80.9% 総合・統合 平均71.8% 総合・統合 平均70.1%
倫理観 0.0% 5.0% 23.0% 31.7% 40.3% 83.5% 7 倫理観 0.0% 3.0% 36.4% 42.4% 18.2% 78.8% 9 倫理観 0.0% 2.4% 33.3% 42.9% 21.4% 81.0% 1 倫理観 0.0% 6.3% 29.2% 37.5% 27.1% 79.2% 3

⾃律⼼ 0.0% 9.5% 40.5% 33.3% 16.7% 70.3% 18 ⾃律⼼ 2.1% 12.5% 22.9% 39.6% 22.9% 74.0% 15
課題発⾒⼒ 1.4% 6.5% 22.3% 30.2% 39.6% 81.0% 12 課題発⾒⼒ 0.0% 3.0% 36.4% 45.5% 15.2% 78.9% 8 課題発⾒⼒ 0.0% 4.8% 35.7% 40.5% 19.0% 77.4% 9 課題発⾒⼒ 2.1% 10.4% 37.5% 33.3% 16.7% 68.8% 22

創造⼒ 0.0% 9.5% 42.9% 28.6% 19.0% 69.1% 21 創造⼒ 0.0% 12.5% 35.4% 33.3% 18.8% 69.8% 20
計画⼒ 2.4% 11.9% 40.5% 35.7% 9.5% 65.5% 24 計画⼒ 2.1% 18.8% 33.3% 25.0% 20.8% 62.5% 24

課題解決⼒ 0.0% 5.8% 30.9% 25.2% 38.1% 78.8% 14 課題解決⼒ 0.0% 0.0% 30.3% 51.5% 18.2% 84.9% 1 課題解決⼒ 0.0% 11.9% 40.5% 35.7% 11.9% 67.9% 22 課題解決⼒ 0.0% 14.6% 37.5% 27.1% 20.8% 66.7% 23
※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均82.9% ※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均78.0% ※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均74.1% ※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均74.4%

全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた 全く達成できなかった ⼗分に達成できた

① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
態度・志向（１） 平均93.3% 態度・志向（１） 平均87.2% 態度・志向（１） 平均93.1% 態度・志向（１） 平均83.0%

⼈間と社会への理解 1.8% 0.0% 9.1% 54.5% 34.5% 93.6% 1 ⼈間と社会への理解 0.0% 4.9% 21.3% 52.5% 21.3% 84.5% 6 ⼈間と社会、⾃然への理解 0.0% 0.0% 15.0% 65.0% 20.0% 92.5% 3 ⼈間と社会、⾃然への理解 0.0% 0.0% 35.8% 39.6% 24.5% 82.0% 3
異⽂化や多様性への理解 0.0% 0.0% 25.0% 45.0% 30.0% 87.5% 7 異⽂化や多様性への理解 0.0% 0.0% 28.3% 43.4% 28.3% 85.9% 1

⼈間性 1.8% 0.0% 10.9% 52.7% 34.5% 92.7% 3 ⼈間性 0.0% 0.0% 21.3% 50.8% 27.9% 89.4% 1 ⼈間性 0.0% 0.0% 5.0% 60.0% 35.0% 97.5% 1 ⼈間性 0.0% 0.0% 28.3% 41.5% 30.2% 85.9% 1
倫理観 1.8% 0.0% 9.1% 54.5% 34.5% 93.6% 1 倫理観 0.0% 1.6% 21.3% 50.8% 26.2% 87.7% 3 倫理観 0.0% 0.0% 10.0% 55.0% 35.0% 95.0% 2 倫理観 0.0% 0.0% 43.4% 35.8% 20.8% 78.3% 5

態度・志向（２） 平均86.3% 態度・志向（２） 平均81.2% 態度・志向（２） 平均78.0% 態度・志向（２） 平均72.3%
地域志向 0.0% 0.0% 35.0% 50.0% 15.0% 82.5% 11 地域志向 0.0% 5.7% 43.4% 30.2% 20.8% 72.7% 9
グローバル志向 0.0% 25.0% 30.0% 30.0% 15.0% 60.0% 20 グローバル志向 0.0% 5.7% 43.4% 32.1% 18.9% 72.7% 11

主体性 1.8% 0.0% 23.6% 50.9% 23.6% 86.3% 8 主体性 0.0% 1.6% 32.8% 52.5% 13.1% 82.0% 7 主体性 0.0% 10.0% 25.0% 35.0% 30.0% 77.5% 16 主体性 0.0% 3.8% 47.2% 28.3% 20.8% 72.7% 9
探究⼒ 0.0% 5.0% 25.0% 50.0% 20.0% 82.5% 11 探究⼒ 0.0% 1.9% 50.9% 30.2% 17.0% 72.7% 12

⾃⼰研鑽 1.8% 0.0% 23.6% 52.7% 21.8% 86.3% 9 ⾃⼰研鑽 0.0% 3.3% 32.8% 52.5% 11.5% 80.4% 10 ⾃⼰研鑽⼒ 0.0% 5.0% 15.0% 55.0% 25.0% 87.5% 7 ⾃⼰研鑽⼒ 0.0% 7.5% 43.4% 30.2% 18.9% 70.8% 16
知識・理解 平均87.0% 知識・理解 平均82.4% 知識・理解 平均87.0% 知識・理解 平均74.4%

看護の理論 1.8% 0.0% 18.2% 56.4% 23.6% 89.1% 7 看護の理論 0.0% 0.0% 27.9% 57.4% 14.8% 86.2% 5 看護・健康科学の知識 0.0% 0.0% 25.0% 55.0% 20.0% 87.5% 7 看護・健康科学の知識 0.0% 3.8% 35.8% 47.2% 13.2% 78.3% 5
看護技術 0.0% 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 90.0% 4 看護技術 0.0% 1.9% 35.8% 49.1% 13.2% 80.2% 4

科学的判断 1.8% 3.6% 23.6% 52.7% 18.2% 82.7% 11 科学的判断 0.0% 3.3% 44.3% 41.0% 11.5% 74.7% 12 科学的判断の理解 0.0% 0.0% 35.0% 50.0% 15.0% 82.5% 11 科学的判断の理解 0.0% 5.7% 58.5% 22.6% 13.2% 65.1% 18
援助的関係形成 1.8% 0.0% 12.7% 56.4% 29.1% 91.9% 4 援助的関係形成 0.0% 0.0% 24.6% 50.8% 24.6% 87.7% 2 援助的関係形成の理解 0.0% 0.0% 20.0% 55.0% 25.0% 90.0% 4 援助的関係形成の理解 0.0% 1.9% 45.3% 32.1% 20.8% 75.6% 8
看護技術の基礎能⼒ 1.8% 1.8% 23.6% 54.5% 18.2% 84.5% 10 看護技術の基礎能⼒ 0.0% 3.3% 31.1% 50.8% 14.8% 81.2% 9 課題解決⼒ 0.0% 5.0% 20.0% 45.0% 30.0% 85.0% 10 課題解決⼒ 0.0% 1.9% 50.9% 32.1% 15.1% 72.7% 13

技能・伝達 平均90.9% 技能・伝達 平均84.1% 技能・伝達 平均84.2% 技能・伝達 平均72.3%
健康課題の分析 1.8% 1.8% 12.7% 65.5% 18.2% 90.1% 6 健康課題の分析 1.6% 3.3% 27.9% 50.8% 16.4% 81.2% 8 健康課題の分析⼒ 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 90.0% 4 健康課題の分析⼒ 0.0% 5.7% 35.8% 47.2% 11.3% 76.4% 7
対象者に合わせた看護実践 1.8% 0.0% 12.7% 63.6% 21.8% 91.8% 5 対象者に合わせた看護実践 1.6% 1.6% 19.7% 54.1% 23.0% 87.0% 4 エビデンスに基づく看護実践⼒ 0.0% 0.0% 35.0% 45.0% 20.0% 82.5% 11 エビデンスに基づく看護実践⼒ 0.0% 5.7% 52.8% 35.8% 5.7% 67.9% 17

対象に合わせた看護展開⼒ 0.0% 0.0% 40.0% 35.0% 25.0% 80.0% 15 対象に合わせた看護展開⼒ 0.0% 1.9% 50.9% 37.7% 9.4% 72.6% 15
総合・統合 平均73.2% 総合・統合 平均69.7% 総合・統合 平均72.5% 総合・統合 平均67.0%

地域の健康課題分析 1.8% 3.6% 40.0% 40.0% 14.5% 74.5% 12 地域の健康課題分析 1.6% 1.6% 41.0% 41.0% 14.8% 76.3% 11 保健医療福祉関係者との連携・協働 0.0% 15.0% 20.0% 40.0% 25.0% 75.0% 18 保健医療福祉関係者との連携・協働 0.0% 7.5% 39.6% 37.7% 15.1% 72.6% 14
資源を調整する実践⼒ 1.8% 5.5% 41.8% 41.8% 9.1% 71.8% 13 資源を調整する実践⼒ 1.6% 6.6% 57.4% 24.6% 9.8% 63.1% 13 社会資源の調整⼒ 0.0% 15.0% 40.0% 25.0% 20.0% 65.0% 19 社会資源の調整⼒ 1.9% 5.7% 56.6% 26.4% 9.4% 64.1% 20

※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均86.8% ※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均81.6% 創造⼒ 0.0% 5.0% 35.0% 45.0% 15.0% 77.5% 16 創造⼒ 1.9% 3.8% 60.4% 28.3% 5.7% 64.2% 19
※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均83.4% ※達成側数値＝③/2＋④＋⑤ 全体平均74.2%

【経法1年⽣】
回答率：34.8%

達成側※ 順位

【看護1年⽣】
回答率：74.6% 達成側※ 順位

【経法2年⽣】
回答率：26.9%

達成側※ 順位

【看護2年⽣】
回答率：26.3% 達成側※ 順位

【経法３年⽣】
回答率：18.0%

達成側※ 順位

【看護3年⽣】
回答率：75.3% 達成側※ 順位

達成側※ 順位

達成側※ 順位

【経法卒業⽣】
回答率：76.4%

【看護卒業⽣】
回答率：65.5%



■2024 年度の結果について 

【経営法学部】 

・卒業生（4 年生）の達成度平均は 82.9%と最も高く、学年が上がるにつれて達成度が向上する傾向がある。 

・1 年生〜3 年生の平均は 74.1%〜78.0% で、特に「数量的スキル」「創造力」「計画力」などで達成度が低

い傾向がある。 

・「態度志向（2）」や「技能・伝達（２）」など、コミュニケーションや表現力に関する項目は比較的高い達成度

を示している。 

【看護学部】 

・卒業生（4 年生）の達成度平均は 86.8% と非常に高く、特に「態度・志向（１）」や「技能・伝達」におい

て高い達成度を示す。 

・1〜3 年生での達成度平均は 74.2%〜83.4% で、特に「人間性」「倫理観」「看護技術」などで高い評価で

あった。 

・全学年で、「総合・統合」はやや低めの傾向。 

 

【考察】 

・両学部とも、卒業生になるにつれて達成度が向上する傾向があり、教育効果が学年進行とともに現れていると考

えられる。 

・看護学部は、「人間性」「倫理観」や「技能・伝達」の項目で非常に高い達成度を示しており、専門職教育の成

果が出ていると評価できる。 

・両学部ともに「総合・統合」の能力は相対的に低めで、今後の教育改善の余地がある。 

 

■経年変化について（2023 年度〜2024 年度） 

 現在のアンケート形式に変更した 2023 年度と 2024 年度の結果を比較した結果を以下に記載する。 

【経営法学部】 

・全体平均達成度は、2023 年度（67.1%〜69.2%）、に対して、2024 年度（74.1%〜82.9%）となり、

明確な向上傾向が見られ、特に卒業生（4 年生）の達成度が大きく伸びている。 

・特に、「態度志向（１）」は、2023 年度では 60〜70%台だったが、2024 年度には 75〜88%まで上昇。 

【看護学部】 

・全体平均達成度は、2023 年度（73.2%〜91.5%）、に対して、2024 年度（74.2%〜86.8%）となり、

2024 年度も高水準を維持していますが、やや減少傾向の項目も見られます。 

・2023・2024 年度とも、全学年で「態度・志向（１）」に関わる達成度が最も高いく、「総合・統合」に関わる達

成度が低い傾向はかわらない。 

 

【考察】 

・経営法学部は、2023 年度から 2024 年度にかけて全体的に達成度が向上しており、教育改善の成果が見ら

れる。 

・看護学部は、2023 年度に非常に高い達成度を示していたため、2024 年度はやや横ばいまたは微減の傾向で

すが、依然として高水準を維持している。 

・両学部ともに、「創造力」「計画力」「調整力」などの「総合・統合」の能力は引き続き改善の余地がある。 
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